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Liebe Eltern der Ernst-Simons-Realschule,
der  Vertrag zwischen dem Mensabetreiber Apetito und dem Landschaftsverband Rheinland wurde erneuert. Dadurch ergeben sich für die Schüler und Schülerinnen der Ernst-Simons-Realschule, die mittags in der Mensa essen, einige Veränderungen. Diese betreffen die Qualität des Essens, den Umfang des Angebots, die Zuverlässigkeit der Bestellung sowie das Abrechnungsverfahren und den Preis des  Essens.

Hinsichtlich der Qualitätsverbesserung des Essens wird apetito in Zukunft vermehrt Bio-Produkte und Produkte aus dem fair-trade-Bezug einsetzen. Zur Auswahl gibt es in Zukunft drei Gerichte. An einer Salattheke können sich Schüler/innen, die keine Vorbestellung abgegeben haben, einen Salat zusammenstellen (0,85€ pro 100 Gr).
Regelmäßig in der Mensa essende Kinder müssen in Zukunft das Essen bei apetito im Internet vorbestellen. Bequem von zu Hause aus ist es möglich, im Buchungssystem restoyoung von apetito den Speiseplan einzusehen und mit ihrem Kind auszuwählen, was es in der kommenden Woche essen möchte. Kurzfristige Anmeldungen und Abbestellungen (falls z.B. Ihr Kind erkrankt ist) sind im Internet - täglich bis 09:30 Uhr - möglich. Sie erhalten nach der Registrierung im Internet einen codierten Chip, den Ihr Kind bei der Essensausgabe an ein dort installiertes Gerät hält. Das bestellte Essen erscheint daraufhin auf einer Anzeige und die Bedienung kann Ihrem Kind genau das von ihm/ihr bestellte Essen ausgeben. Die Internetseite von apetito für Bestellungen etc. wird in den nächsten Tagen freigeschaltet. 
Die Abrechnung des Mittagsessens erfolgt in Zukunft direkt mit apetito. Im Internet können Sie ein Guthabenkonto für Ihr Kind einrichten, die von Ihnen und ihrem Kind gebuchten Essen werden davon abgerechnet. Wenn das Guthaben aufgebraucht ist, werden Sie informiert und um eine neue Zahlung gebeten. Lästige Einzugsverfahren, Rückbuchungen und Mahnungen entfallen durch dieses Vorauszahlungssystem. Die Informationsunterlagen der Firma apetito zur Registrierung und Buchung im Internet werden in den nächsten Tagen auf der Schulhomepage zu finden sein. Auch Ansprechpartner, bei denen Sie ggf. Fragen zum Buchungs- und Abrechnungssystem stellen können, werden Ihnen dort genannt. Auch in der Schule können Sie sich gerne erkundigen, falls Sie weitere Fragen haben. Außerdem erhalten Sie die Elterninformation zur Anmeldung auch noch einmal schriftlich über Ihre Kinder.
Durch die neuen Vertragsvereinbarungen mit dem Mensabetreiber apetito mit verbesserten Leistungen beträgt der neue Essenspreis ab dem 1. Mai 2016, vergleichbar mit anderen städtischen weiterführenden Schulen, 3,55 €. 

Kinder, die einen Anspruch auf Ermäßigung des Essensgeldes haben, müssen ihre Leistungsbescheide (in Kopie) und ggf. Kurzanträge im Sekretariat der Schule vorlegen, und bestellen dann - wenn alles vollständig und korrekt ist - zum ermäßigten Preis für das Essen (1,- €). Eine Information der Stadt Köln zu diesem Beantragungsverfahren finden Sie ebenfalls auf der Homepage. 
Die Schulleitung, die Jugendzentren Köln (Ganztagsträger) und der Caterer apetito hoffen, dass mit diesen Änderungen eine ausgewogene und reibungslose Versorgung Ihrer Kinder mit einem nahrhaften Essen sichergestellt ist und wünschen allen Schülern und Schülerinnen weiterhin

Guten Appetit! 

